

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-599, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 29. 6 óra -- perc

Budapesten a gabonafélék több mint 85 százalékát behordták

i Szó/Tr/PE Ká No P

Budapesten a termelősövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok az utóbbi napokban minden lófogató munkába állítottak. Egymás után gördülnek a tsz-ek és egyéni gazdálkodók szertüire a jól megrakott szekerek.

A hordás különösen azokban a kerületekben halad jól, ahol a kerületi tanács kellő gondot fordít ennek a munkának megszervezésére. A XV. kerületi tanács végrehajtóbizottsága például úgy szervezte meg a hordást, hogy szombaton délután és vasárnap a kerületi üzemek mintegy harminc teherautójának segítségével a határban lévő gabonafélék hetven százalékát behordták. A XV. kerület tsz-ei így négy nap alatt befejezték ezt a munkát, beadásukat már teljesítették és elvetették a másodnövényeket is.

Több kerület tanács^e a XV. kerület példája nyomán szervezte meg a behordást. Vasárnap, de hétköznapokon is, amikor az üzemek nem használják a teherautóikat, a tsz-ek rendelkezésére bocsátják. A jól szervezett munka eredményeként Budapesten eddig a gabonafélék több mint 85 százalékát behordták. /MTI/

Az Országos Béketanács

k -cz/PE -cz P

"Mi van a nagyvilágban?" című külpolitikai füzetsorozatában megjelent Földes Péter "A békéért harcol és győz Vietnam" című írása. A füzet ismerteti a vietnami nép hősi harcát az idegen betolakodók ellen és kifejti, hogy a nagy népi felszabadító háború lelke Vietnam bátor munkásosztálya, amely a dolgozó parasztsággal és értelmiséggel szoros szövetségben sikeresen harcol szabadságáért a francia megszállók ellen. /MTI/

Moliére: "A férjek iskolája" című vigjátéka könyvalakban

k ÁKV PE -cz P

A Szépirodalmi Könyvkiadónál megjelent Moliére "A férjek iskolája" című szatirikus vigjátéka. A szindarab a feudalizmus béklyóiból szabadulni igyekvő polgárság törekvéseit tükrözi. A szatira egyrészt a régi kötöttségekkel terhelt nemeseket, másrészt a szavakban a nők felszabadítását hirdető, de a feudális urak szokásait majmoló polgárokat gúnyolja ki. A fordítás Heltai Jenő munkája. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 29.

6 óra 05 perc

Hetven üzemi táncsoport tart bemutatót a Népstadion augusztus 20.-i megnyitóján

i Fm/PE -cz P

Augusztus 20-án, a Népstadion megnyitó ünnepségén mintegy hetven üzemi táncsoport körülbelül négyszáz táncosa tart bemutatót. A tánc koreográfiáját Molnár István, a Szakszervezetek Központi Művészegyüttese tánckarának művészeti vezetője készítette, a rendezés pedig Krizsán Sándor munkája. A betanítás munkájában az együttes 25 tagja, valamint a résztvevő táncsoportok oktatói segítenek. A táncsoportok versenyben állnak, melyikük példamutatóbb tánc tudásban, fegyelmességben. Az eddigi munkában különösen kitűnt a Csepeli Papírgyár, a VII. ker. fodrászok, a Motor-öntvénygyár, a Fogaskerékgyár, a Rákosi Mátyás Művek Központi Táncsoportja, az MTH 9.sz. intézet, a Vegyipari Szakszervezet Központi Táncsoportja, az Írószergyár, a Dekoráció Vállalat, a Mintakészítő Vállalat, az Ikarus, a Kistex és a MÁVAG táncsoportja. A táncsoportok már május óta minden héten egyszer szabadtéri próbát tartanak, majd augusztus 3. után minden nap rendszeresen próbálnak szabadtéren. /MTI/

- - - - -

Az Országos Filharmónia újabb hangversenyei a Majakovszkij-szinpádon

i By/SzE/PE -cz P

Az Országos Filharmónia augusztusban is több hangversenyt rendez a Margitszigeti Majakovszkij-szinpádon. Augusztus 8.-án szombaton este 8 órakor "Közkívánatra" címmel népszerű operettek-ből énekel részleteket Gencsy Sári, Miklós Kata, Rafael Márta, Ráttonyi Róbert, Homm Pál és Szabó Miklós. Közreműködik a Debreceni MÁV Szimfonikus Zenekar Rubányi Vilmos vezényletével. A következő hangversenyt augusztus 12-én tartják "Szárnyaló dallamok" címmel. A műsoron Rossini, Csajkovszkij, Hacsaturján, Strauss, De Falla és Berlioz-művek szerepelnek. Közreműködik Páka Jolán, valamint a Magyar Állami Hangversenyzenekar, vezényel Rozsnyai Zoltán. Augusztus 15-én Beethoven-estet rendeznek. Az est műsorán az "Egmont" nyitány, a c-moll zongoraverseny, - Engel Iván zongoraművész előadásában - és a III. Szimfonia szerepel. A MÁV Szimfonikus Zenekart Komor Vilmos vezényli. /MTI/

- - - - -

12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. július 29. 6 óra 10 perc.

Boros Gyula öntőbrigádja példát mutat a láng-gépgyár öntőinek
i GO/CK/KV Hbj P

A láng gépgyári öntők a harmadik negyedévben tervüket
10 nappal határidő előtt akarják befejezni. Az izso vas formázói
keményen dolgoznak, hogy adott szavukat betartsák.

Juliusban eddig különösen Boros Gyula brigádja ért el
kinagasló eredményeket. A Szovjetuniónak készülő turbinaház felső
részét augusztus 5.-e helyett 25 nappal előbb öntötték le. Azóta
a brigád újabb sikert ért el: augusztus vége helyett egy hét múlva
ismét átadnak egy kész turbinaház felsőrészt.

A kiváló öntőbrigád jelenleg az utolsó simításokat
végzi a hatalmas öntvény homokfalán, de már megkezdtek a Lengyel
Népköztársaság részére készülő turbinaház alsó- és felsőrészének
formázását is. Az öntvényeket augusztus 31-re kellene elkészíte-
niük, de Borosék 25 nappal előbb öntik le.

Boros Gyula amire ígéretet tesz, végre is hajtja. Minde
munkamódszerében semmi ördögösség. Egy "titka" van nagyszerű
eredményeinek: a jól szervezett, gondosan előkészített munka.

A Láng Gyár öntődjében a legkisebb helyet is ki-
használják, mindenütt formáznak, mert a terv tulszámjalása lel-
kesíti őket. Boros Gyula, a maga kis területével jól gazdálkodik,
még el sem készült az egyik homokforma, de a brigád néhány
tagja már az új munka helyét készíti elő. Megtisztítják a kijelölt
formázóteret, odakészítik a homokot, a munkához szükséges segéd-
anyagokat.

Van még egy módszere a brigádnak, amely követésre méltó.
A műszak végén mindig szakítanak annyi időt, hogy megbeszél-
jék a következő napi feladatukat. Ilyenkor Boros Gyula megadja a
brigád minden egyes tagjának a másnapi munkatervet, de nem úgy
általánosságban, hanem részletesen, műveletekre bontva. k

A jó szellem, az elvtársias segítségnyújtás is nagy
lépéssel segíti a brigádot egy-egy feladata határidő előtti el-
végzésében. Ugyanis, ha valamelyikük idő előtt elkészül munkájával,
azonnal dolgozó társa segítségére siet. Boros Gyula brigádja az
így szervezett munkával eri el nagyszerű eredményeit. /MTI/

B 4. kiadás

1953. július 29.

6 óra 15 perc

Az üzemi könyvtárak versenye

i ÁE/PE -cz P

Az elmúlt évben az Országos Műszaki Könyvtár kezdeményezésére, a könyvtári munka mind magasabb színvonalra emelése és az olvasók számának növelése érdekében verseny indult az üzemi könyvtárak között. A versenybe egyre több könyvtár kapcsolódott és a legutóbbi értékelésnél a versenybizottság már negyven könyvtár munkáját vette figyelembe.

A nagyüzemi könyvtárak közül az elmúlt félévben a MÁVAG könyvtára ért el jelentős fejlődést; a műhelykönyvtári hálózat kiépítése terén s az ujtómozgalomhoz nyújtott segítségben példát mutat a többi üzemi könyvtárnak.

A kisebb műszaki könyvtárak közül az Angyalföldi Butorgyár került az élre. A versenybizottság a helyezést elért könyvtárak vezetőit jutalomban részesítette. Az üzemi könyvtárak versenyének új szakasza szeptember elsején kezdődik. /MTI/

- - - -

Új lakóházak épülnek Debrecenben

vid PE Sz Li

A fejlődő Debrecen új arculatához tartoznak az új lakóházak is. Az elmúlt évben a Vörös Hadsereg-utján három lakóház épült, új házak sorakoznak az Aprilis 4.-utján és a Dobosi-utcában is. A lakásépítés ez évben még fokozódik. Befejezés előtt áll a 24 lakásos ház építése a Csokonai Színház mögött. A városrendezési terv megvalósítása során új utca is nyílik itt, amely a Csapó- és a Kossuth-utcát köti majd össze. A Szabadság-utján újabb lakások építését kezdték meg. Ezen a részen valóságos lakótelep létesül, közel 300 lakással. Debrecenben a Hajnal-utcai barakk-lakások már csak a múlt emlékei. Ezek helyén szép házak emelkednek, most pedig újabb kétemeletes, 24 lakásos és háromemeletes, 64 lakásos ház helyét jelölik ki. A Hétházi-utcában tízlakásos ház építéséhez kezdtek hozzá, a nagyállomás előtti Petofi-téren pedig már félig elkészült a korábban megkezdett háromemeletes munkásszálló. Kedden már a munkásszálló második emelet fölötti földépitésén dolgoztak és a 400. előregyártott vasgerendát építették be.

A lakóházakon kívül épül még itt új tanítóképző, kulturális otthon, tejipari üzem, közegészségügyi és járványügyi állomás is. /MTI/

- - - -

40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. július 29.

6 óra 20 perc

Augusztus 1-én megkezdik a VIII. és a IX. kerületi lakóházak tatarozását

i SzB/PE Li

A dolgozók szükségleteinek jobb kielégítését az a kormányrendelet is biztosítja, amely kimondja, hogy ez évben százmillió forintot fordítanak lakóépületek tatarozására. A száz-millió forintból Budapest hatvanhat milliót kap. Ebből jelentős összeget, tizenhárom millió forintot fordítanak a IX. kerületi lakóházak rendbehozására. Augusztus 1-én kezdik meg

△Hámán Kató

a IX. kerületben

- az Üllői-ut páratlan oldalán - a lakóházak tatarozási munkáit. Ezzel egyidőben, folyamatosan tatarozzák a lakóházakat a Hámán Kató utcában végig, a Gyáli-ut 12/c-29-ig, a Soroksári-uton a Boráros-téri hidtól a Z- utcáig. A tatarozási munkákat a kerületi tanács építési osztálya, a hőkezelőség, az ingatlankezelő vállalat és a BUVATI képviselőiből, valamint a lakókból összeállított bizottság ellenőrzi.

A kerületi bizottság rendszeres gyűléseket tart majd az egyes házakban, ahol a lakókkal közösen társadalmi ellenőrzést gyakorolnak a kivitelező munkája felett. A kivitelező munkát az építésügyi minisztériumnak erre a feladatra kijelölt lakásépítési trösztjei, vállalatai kezdik majd el. A kivitelezők kijavítják a háztetőket és elvégzik a bádogos munkákat, a csatornahálózat, a pincék és padlások, valamint a homlokzatok helyreállításával, javításával kapcsolatos munkákat is.

A IX. kerületi lakóházak helyreállítási munkája mellett hamarosan elkezdik a X. és XIII. kerületben lévő házak egy részének tatarozási munkáit is.

i BL/Szné/PE Tom

A VIII. kerületben

is augusztus 1.-én kezdenek munkához. Ebben az esztendőben tizenhétmillió forintot fordítanak a kerület tatarozására szoruló házaik rendbehozására. Százötven házat tataroznak. Elsősorban az Üllői-ut, Baross-utca, Kálvária-tér, Illés-utca, és Alföldi-utca házeit hozzák rendbe az építésügyi minisztérium építőipari vállalatai. Kívül-belül, pincétől-padlásig megjavítják a házakban a lakók közös használatára rendelt helyiségeket, a csatornahálózatot, rendbe hozzák az ereszcatornákat, a háztetőket, de megjavítják, eszinosítják a házak homlokzatát is. A munka megkezdése után a kerületi tanács a tatarozás alatt lévő házakban itt is gyűléseket szervez.

/MTI/

MTI BELFÖLDI LÉLEK

B. 6. kiadás

1953 július 29.

6 óra 25 perc

Augusztus 1-től lehet jelentkezni a dolgozók általános iskolai tanfolyamaira.

i Sr/Em/tot -cz P

A dolgozók általános iskolai tanfolyamai hozzájárulnak az általános műveltség emeléséhez, segítséget nyújtanak a helytállásnak a munkában, a szocializmus építéséhez, az ipar és mezőgazdaság fejlesztéséhez. A dolgozók általános iskolái lehetőséget nyújtanak a továbbtanulásra is azok számára, akik középiskolákban folytatni kívánják tanulmányukat.

A dolgozók általános iskoláiban munkaidő után a délutáni órákban folyik a tanítás. Az általánosiskolai tanfolyamra a dolgozó lakásához, vagy munkahelyéhez legközelebb lévő iskolában, az igazgatónál/jelentkezni. Hetenkint háromszor, vagy négyszer tartanak előadást. Az A/ tagozat az V-VI., a B/ tagozat a VII., a C/ tagozat a VIII. osztály anyagát öleli fel. Egy tagozat szorgalmi ideje 5 hónap.

/lehet

A dolgozók általános iskolája ingyenes, a tanulók csak a tankönyveket és a tanszereket szerzik be saját költségükön, tandíj, vizsgadíj nincs. A dolgozók általános iskolájának V.-VI. osztálya 25, VII. és VIII. osztálya 15 jelentkező esetén szervezhető meg, bármelyik általános iskolában.

A dolgozók általános iskolai tanfolyamaira a jelentkezés a városokban, iparvidékeken augusztus 1-től szeptember 15-ig, a mezőgazdasági vidékeken szeptember 1-től október 15-ig tartanak. /MTI/

- - -

Közel 180 millió ember utazott 1953 első negyedévében a budapesti villamosokon

i -cz/Tr/tot Bc F

Négy esztendő alatt az iparban foglalkoztatottak száma 300 ezer fővel növekedett. A dolgozók száma jelentősen megnőtt az ország legnagyobb ipari központjában, Budapesten is, s ez fővárosunk közlekedését komoly feladatok elé állította. A fővárosi villamosokon 1953 első negyedévében közel 180 millió ember utazott, 3.4 százalékkal több, mint 1952 első negyedévében. A Fővárosi Autóbusz-üzem vonalain szállított utasok száma az 1952 első negyedévi 33,243.000 fővel szemben 39,359.000-re nőtt. A vidéki utasforgalom növekedésének száma százalékban még nagyobb, mert a vidéki villamosvasutak 16.6 százalékkal, az autóbuszüzemek 38.1 százalékkal szállítottak több utast 1953 első negyedévében, mint 1952 hasonló időszakában. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 7. kiadás • 1953 július 29. 6 óra 30 perc
már ruha.
Juliusban 5.000 méter anyagot készítettek terven felül a Pápai Textilgyárban

i Vid Sz/tot Li

Az Ilkottmány ünnepére nagyszerű fogadalmak születtek a Pápai Textilgyárban: a harmadik negyedévben 15.000 női ruhára való textilárut termelnek terven felül és 93 százalékban elsőosztályú áru kerül ki a gyárból.

A felújításokon, gépeken, a műhelyekben most új feliratok jelentek meg. Németh Margit fiatal kétszeres sztahánovista szövőnő gépén díszes tábla hirdeti: "A harmadik negyedévi terven 130 százalékra teljesitem, s 100 százalékos minőségű textilanyagot készítetek". A hat gépen dolgozó kiváló szövőnő helytáll szaváért. A VIT még jobb munkára serkenti. Kedden már a 300-ik méter terven felüli ruhaanyagot szötte gépén, s 123 százalékra fokozta teljesítményét. Versenytársa, Trosits Mihályné - a szövőde egyik legjobb dolgozója - ugyanezen a napon már a négyszázadik méter terven felüli anyagnál tartott. Mindkét textilnőkészítő keze alól kiváló minőségű anyag kerül ki. Példamutatásuk nyomán párosversenyben áll a szövőde valamennyi dolgozója. Az üzen dolgozói napról-napra tulszárnyalják a tervet, s a keddi műszak végéig már 5.000 méter ruhaanyagot készítettek esedékes előirányzatukon felül. Megtartják a minőség javítására tett fogadalmat is: sőt a vállalt 93 százalék helyett a hónapban eddig már 95.2 százalékban gyártanak elsőosztályú anyagot. /MTI/

Uj fényképész és fodrász szövetkezeti fiók nyílt meg

i gyr/Fné/tot Li

Két különlegesen szép, korszerű, új kisipari szövetkezeti fiók kezdte meg működését. A Marx-tér 6 szám alatt nyílt meg a Fény Szöv. "Mossoly albuma" nevű gyermekfényképész fiókja. Az új fényképészszövetkezetben három új műteremben a technika minden vívmányával felszerelve készítik az újfajta fényképeket. Ez Budapest legszebb fényképészműterme.

A szövetkezet dolgozói kisfilmet készítettek arról, hogyan csinálják a gyermekfelvételeket. A filmet este a forgalmasabb utcákon be fogják mutatni.

A Szent István körut 23 szám alatt új férfi fodrász szövetkezeti fiók nyílt meg. Ez a minta férfifodrász fiók a legkorszerűbb a budapesti fodrászüzletek között. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1953 július 29.

6 óra 35 perc

A Gyermekruhagyár dolgozói az ellenőrzés fokozásával küzdenek a jobb minőségű áruért

i gyr/tot Li

A Gyermekruhagyár dolgozói is helyesléssel olvasták az ipari termékek minőségének védelméről szóló rendeletet. Nemcsak mint közszükségleti cikket gyártó dolgozók, de mint fogyasztók is megtárgyalták a rendelet jelentőségét.

- Jobban fogunk dolgozni - mondták a dolgozók és egymás után mentek az ötletekkel a műszaki vezetőkhez.

A műszakiak nem tétlenkedtek. Már a délelőtti folyamán tervet készítettek, hogyan fokozzák a minőség ellenőrzését.

Korábban felajánlották, hogy augusztus 20-ára elérik a 99 százalékos minőséget. Juliusban már 99.85 százalékos eredményt értek el. Ez a szép eredmény is sarkalja őket, mert a Gyermekruhagyárban még nemrég épen a minőséggel volt baj. A siker további javításra ösztönöz. Ezért szerdatól kezdve átszervezik a minőség ellenőrzését.

A szalagokon a brigádok vezetői minden brigádtag munkáját minőségi szempontból is fokozottabban ellenőrzik. Ezt eddig nem tették. A művezető naponta "szurópróba" szerint is ellenőriz. A gyártásvezető is bekapcsolódik a fokozott minőségellenőrzésbe és a művezetők élén mindennap megnézi, hogy a minőségre döntő technológiai előírásokat betartják-e a dolgozók.

A Gyermekruhagyárban a minőségi hibák leggyakrabban a váltásnál fordultak elő. A lelépő szalag dolgozói gyorsan átadták a munkát a következő műszaknak. Ebben a sietségben esuszott be a legtöbb hiba. Most bevezetik, hogy a váltás csak akkor veszi át a munkát, ha előzőleg minőség szempontjából is megnőzte az átvett darabot. Ha hibát talál, visszaadja és az előző műszak dolgozója köteles a hibát kijavítani. Ha a dolgozó nem javítja ki kallocn a hibát, akkor a váltás végzi ezt el, de ő kapja a munkadíjat is érte.

Az üzem vezetői elhatározták azt is, hogy fokozottan juttatnák szentül a minőségi munkát. /MTI/

30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. július 29.

10 óra 50 perc

Szovjet módszer alkalmazásával havonta négy-ötzezerrel több vasúti kocsit mozgatnak a józsefvárosi vasutasok, mint egy évvel ezelőtt.

i VT/Tr/PE Li

Vasutas dolgozóink az élenjáró szovjet módszerek fokozott alkalmazásával mind jobb eredményeket érnek el a nyári forgalom lebonyolításában. Az Archipov-Lucskov-féle siktolatási módszert nálunk először a múlt évben a józsefvárosi pályaudvaron vezették be. A szovjet siktolatási módszernek igen nagy jelentősége van a beérkező vonatok rendezése, illetve az induló szerelvények összeállításának meggyorsítása szempontjából. Egy évvel ezelőtt, amikor a józsefvárosi állomáson - a főváros egyik legnagyobb teherpályaudvarán - bevezették az új módszert, az egy kocsira eső mozgatási idő 5.6 perc volt. Jelenleg 4.3 perc. A tavalyi eredménnyel szemben ma már egy hónap alatt átlag négy-ötzezerrel több kocsit tudnak mozditani a szovjet siktolatási módszer segítségével. Az új módszer előnyét bizonyítja az is, hogy a megszabott 35 perc helyett egy 30-40 vasúti kocsiból álló szerelvény rendezését átlag 15-20 perc alatt meg tudják oldani.

Az élenjáró - kitünően bevált - szovjet siktolatási módszer széleskörű elterjesztése érdekében a józsefvárosi vasutasok rendszeres tapasztalateserét folytatnak más állomások dolgozóival.
/MTI/

Pihennek, üdülnek munka után a pécsiek

Vid Hné -cz Bn

Több mint ötven vendéglátóüzem, két korszerű strand-fürdő várja munka után a pihenni, szórakozni vágyó dolgozókat Pécsen.

Igen nagy forgalmat bonyolítanak le az üzlésesen be rendezett éttermek. Ezrek keresik fel a strandfürdők hús hullámait is. A Balokány-ligeti strandon hétköznapokon is közel hétezeren üdülnek. Különösen kedvelt ez a fürdő a kicsinyek körében: ugyanis a közelmúltban üzembehelyezték a gyermekuszómedencét.

A meglévő vendéglátóipari intézmények számát a közeljövőben ujjabbakkal szaporítják. Az átadás előtt álló két cukrászda s a hideg vacsorákat, lángost, rétest készítő "hidegbüffé" mellett a közeljövőben kerül sor a szabocsi bányászlakótelep közelében a "Tulipánoscsárda" nevű szórakozóhely megnyitására. A belvárosban pedig az árnyas sétatér közelében, az idén megnyíló hatalmas szabadtéri színpad szomszédságában - az Alkotmány Ünnepe új kertvendéglőt avatnak: a "Rózsakert"-et./MTI/

B 10. kiadás

1953 július 29

óra 70 perc

A VIT előtt...

ö Vid - cz/Fné/Hné -cz Bn

A magyar ifjuság ország-szerte magasabb munkatöljesít-
ményekkel készül a világ ifjúságának hatalmas béketalálkozójára.

Veszprém megyében 9500 ifjumunkás tett vállalást a VIT tiszteletére. Komlón 800 DISz-tag tett felajánlást, ezenkívül kétezer ifjumunkás áll párosversenyben egymással. Sztálinvárosban a fiatalok nagy többsége bekapcsolódott a VIT-versenybe. Komárom megye dorogi járásában 800 fiatal vesz részt a VIT munkaversenyben, ebből 400 bányászfiatal. A péntek-mozgalomba több mint 300 ifjumunkás kapcsolódott be eddig és vállalásukat többségükben teljesítik.

Héves megyében az ifjumunkások 80 százaléka tett vállalást, Petőfi-bányában 1200 ifjumunkás közül 1150 tett felajánlást.

A magyar fiatalok a tervelésben elért kiváló eredmények mellett ajándékokat is készítenek a VIT külföldi küldöttei részére. Az ajándékok egy részét a VIT-küldöttek viszik magukkal Bukarestbe, más részét a hazánkon átutazó külföldi fiataloknak ajándékozzák. Azokban a megyékben, ahol a külföldiek átutaznak, az üzemek, állami gazdaságok, tervelőszervezetek tervelésben önkéntes fiataljaiból fogadóbizottságok alakultak. Ezek az állomásokon átadják a magyar ifjuság ajándékait a frissítővel, friss gyümölcsökkel vendégelik meg a külföldi fiatalokat. Az állomáson való tartózkodás ideje alatt ifjúsági kulturegyüttesek szórakoztatják az átutazókat./MTI/

Veszprémi kulturagitációs brigádok a nyári munkák sikeréért

ö Vid -cz/Fné/Hné -cz Bn Veszprém megyében több mint háromszáz falusi és mintegy félszáz üzemi kulturagitációs brigád járja a falvakat és munka után hangulatos műsorral szórakoztatja a dolgozókat. Egyedül a tapolcai járás kulturbrigádjai 150 alkalommal adtak műsort ebben a hónapban az arató- és cséplőmunkások részére. A megye kulturálisai sokoldalúan, szántalan érdekes ötlettel segítik a nyári munkák idejekorán való elvégzését, a beadás teljesítését. A pápai és tapolcai járásban csoportos olvasásokat szerveznek a tarlón, a cséplőgépek mellett. A pápai járási könyvtár motororkorú párra szerelt könyvkéllítással keresi fel a cséplőmunkásokat. Az önkéntes dolgozóknak a kulturagitációs brigádok külön ajándékmu-
sorral kedveskednek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 július 29

10 óra 15 perc

A tanácstag elintézte...

i In Hnó -cz Bn

A kormányprogram utmutatása szellemében a XIX. kerületi tanács végrehajtóbizottsága behatóan foglalkozott azzal a kérdéssel; hogyan intézik el a tanácstagok választóik kéréseit, panaszait. Megállapították, hogy ezen a téren márás fejlődés tapasztalható. A legtöbb tanácstag ma már nem elégszik meg **azzal**, hogy fogadóóráján felmerült ügyeket írásban a végrehajtóbizottság titkársága elé terjeszti, hanem annak elintézésében maga is tevékenyen közreműködik és az eredményről az illetőt személyesen értesíti.

Igy történt ez Kemenes László esetében is.

Metzen Béla tanácstag július 7-én fogadóórát tartott. Ezen Kemenes László elpanaszolta, hogy 1951 okt. berében boka és medencecsonttörése volt. Azóta meggyógyult, de július 2-án a lába ismét megsebzült. Az orvos munkaképtelenséget állapított meg, azzal, hogy állandóan fekvődni kell. Kemenes a Zrínyi-utca 180. számú házban albérletben lakik, nincs aki gondozza, úgy hogy részére - bár állapota különben nem igényelne kórházbanfekvést - az egyetlen megoldás az, ha kórházba utálják. Metzen Béla azonnal érintkezésbe lépett Irás Jenővel, az egészségügyi állandó bizottság elnökével, a kerületi rendelőintézet főorvosával s Kemenes Lászlót kórházba utalták.

Laky Andrásné tanácstag július 11.-én fogadóórát tartott. Hujber Józsefné, Jahn Ferenc-utca 19. alatti lakos azzal a kéréssel fordult hozzá, tegye lehetővé, hogy kisfia a Vécsey-utcai iskolába járasson. A gyermek a Petőfi-téri iskolába van beíratva, de beteges, nehezsére esik a járás és a Vécsey-utcai iskola közelebb van a lakásukhoz. A XIX. kerületi tanács oktatási osztályával megbeszélve az esetet, a tanácstag elintézte, hogy Hujberné beírathatja gyermekét a Vécsey-utcai iskolába. /MTI/

A kiskunfélegyházi tanácstobb mint 600 gyermeket üdültet a Tisza mellett

A Vid -cz/Fnó/Hnó -cz Bn a tiszaparti egyik legyszobb részén, Alpár község mellett gyermeküdülőt létesített a kiskunfélegyházi tanács. Az üdülőben a gyermekek napi ötszöri étkezést kapnak és orvosi, valamint pedagógus felügyelet mellett nyaralnak. A tervet szerint az idén mintegy 600 kiskunfélegyházi gyermek tölt egy-egy hetet a tanács tiszaparti üdülőjében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 július 29

// óra 30 perc

Az MSZT üdvözlő távirata a Koreai-Szovjet Kulturális Kapcsolatok Társaságához

k MSZT SzE Hnó Bc Bn

Koreai Szovjet Kulturális Kapcsolatok Társasága
vezetőségének

Phenjan

Társaságunk, a magyar nép milliós tömegszervezetének vezetősége és tagjai nevében forró test véri üdvözlőnköt küldjük a Koreai Szovjet Kulturális Kapcsolatok Társasága vezetőségének és valamennyi tagjának a fegyverszüneti egyezmény aláírása alkalmából. Lelkes örömmel fogadtuk a hírt arról, hogy a hős kínai önkéntesek által támogatott rettenthetetlen koreai nép hősiesség és a világ népeinek közös erőfeszítése kioltotta a bűnös kezek gyújtotta tüzet.

A koreai nép nagyszerű győzelméhez hozzájárult a tíz munkások is. A pusztítás ellenére, amely társaságokat épületeit, könyvtárait, felszerelését érte, a tíz munkások, a szovjet hősök nagyszerű példájának hirdetése a koreai népet a tömeges hősiesség nagyszerű példájára ihlette.

Amikor népetek a rákényszerített háború által szétrombolt népgazdaságának helyreállításához fog hozzá, kívánjuk, hogy ugyanolyan eredményes legyen, társaságokat további munkája, mint amilyen a harcok idején volt. A szovjet népnek a békés gazdaságra való gyors átmenetének a békés építésben elért nagyszerű eredményeinek megmutatásával járuljatok hozzá a hazátok szabadságáért és függetlenségéért vívott véres háború okozta súlyos sebek begyógyításához. Győzelmeiket kövessék újabb sikerek a békés építés frontján!

Elvtársi üdvözléssel:
Magyar-Szovjet Társaság Országos
Vezetősége. / MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 július 29.

11 óra 25 perc

Mintaszervezőn végzi az összes mezőgazdasági munkákat a sóstói "Vörös Csillag" tisz

t MS/Sznó/Hnó Ká No Bn

A mezőgazdasági termelésben gyakran összetorlódnak az időszertű munkák. Így például az aratást és a cséplést a szemvesztés, elkerülése és a gabona minősége érdekében minden más munkát megelőzően gyorsan el kell végezni. Ilyenkor sem szabad azonban elfordulnia annak, hogy más művelési ágak fontos növényápolási munkái elmaradjanak, mert különben a rájuk fordított egész évi munka eredménye kárba vesztett. Jó munkaszervezéssel minden termelő mellett talál arra, hogy a legnagyobb dologidőben se maradjanak el a szőlő, a gyümölcsös és a zöldsgorkortészet munkái.

A sóstói "Vörös Csillag" termelőszövetkezet példája jó munkaszervezésre mutat. A tisz 126 tagja a 289 hold szántó mellett 130 hold szőlőt és 141 hold gyümölcsöst is művel. Van tehát munka bőven. Mégis az elsők között adták be a községben a búzát és lófogatú okokapával háromszor kapálták meg a szőlőt. Rendben elvégzték a permetezést és a gyümölcsös telejmunkáit is. Nyárialma termésük bőséges és 35-40 százalékban exportminőségű volt. A szőlőből és a gyümölcsből egyaránt kitűnő termésre számíthatnak, ami jelentősen emeli majd a tagok jövedelmét.

Az e gyümölcs gazdálkodók között Kéneth Ferenc vámosujfalui dolgozó paraszt mutat szép példát. 1400 öles szőlőjét háromszor megkapálta, ötször permetezte, kétszer végzett fűrtporozást. 38-40 hektoliter bortermést vár, amiből a beadás teljesítése után sokmindenre telik majd. /MTI/

Csehszlovák dolgozók üdülnek Magyarországon

k AE/AE/Hnó Bc Bn

A magyar-csehszlovák csereüdvöltetési akció keretében szordán reggel 149 csehszlovák dolgozó érkezett hazánkba. A vendégek két hetet töltenek a balatonlellei SZOT-üdülőben.

A csehszlovák dolgozókat a Keleti-pályaudvaron a Szakszervezetek Országos Tanácsának, valamint a Csehszlovák Köztársaság budapesti követségének képviselői fogadták. /MTI/

"Adminisztratív" intézkedésekkel helyettesítik a felvilágosítást - ezért maradtak el a behordással Borsod megyében

i Vid Hnó Ká No Bn

Egy-két nap és Borsod megye dolgozó parasztjai befejezik az aratást. De hátra van még a behordás, a cséplés és a beadás. Ugy látszik azonban erről a községi és járási tanácsok, de maga a megyei tanács is megfeledkezett. Borsod megye ugyanis a gabonabehordást csak 26,6 százalékra végezte el. Amíg a tanácsok jó munkát végeztek a szonvesztésmentes gyors aratásért - elhanyagolták a behordást. Az aratás befejeztével nem szervezték át a munkacsoportot a behordás meggyorsítására, nem fejtettek ki megfelelő felvilágosító munkát a közös szűrűn való cséplésre. Nem egy helyen a felvilágosító munkát "adminisztratív" intézkedésekkel helyettesítették. A közös szűrűn való cséplésre azzal akarták "rávenni" a dolgozó parasztokat, hogy nem adtak ki az egyénileg gazdálkodóknak behordási engedélyt.

/ahogy a

Hiányzik a példamutatás is az egyes tanácsok vezetőinél. Taktaharkány községben például a szovjet tapasztalatok alapján ez évben villanyerőre berendezett géppel végzik a gabona cséplését. Villanyeséplésnél legelőnyösebb a közös szűrű. Egy helyben dolgozik a gép, nem telik el idő az áthuzatással, a beállításával, a gazdák/terményét hozzák, máris csépelhetik. Minden dolgozó paraszt, aki ennek előnyét felismerte joggal elvárta, hogy közös szűrűre hord a községi tanács elnöke is. Ezzel szemben mi történt? A tanácselnök az első között hordott - de a saját udvarára. Ez természetesen rossz vért szült a falu dolgozó parasztjai között, s így a községben nemcsak a hordás folyik vontatottan, de a cséplés is.

Ideje lenne, ha a megyei tanács és a járási tanácsok végre a helysínen adott operatív segítséggel támogatnák a helyi tanács munkáját s nem lélektelen bürokráciával próbálnák "megoldani" a hordásban mutatkozó súlyos elmaradást./MTI/

A Pócza-brigád vezet a csepregi cséplőbrigádok közötti versenyben

i Vid Hnó Ká No Ni A Vas-megyei Csepreg községben nyolc cséplőgép dolgozik kora hajnaltól késő estig. A cséplőbrigádok egymással versenyezve végzik a munkát. A versenyben jelenleg Pócza Alajos brigádja vezet. A brigád tagjai vállalták, hogy 1070-es géppel naponta 150 mázsát csépelnek el, az ocsuban 1,5 százalék-nál több ép, fejlett szem nem lesz, a törött szem nem haladja meg az elcséplelt gabonamennyiség 2 százalékát. Vállalásukat sikeresen teljesítik. Oragrafikonos módszerrel dolgoznak, a versenytáblára óránként írják fel a teljesítvényeket./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 július 29

13

óra — perc

/A Pócza-brigád...folyt/ i Vid Hnó Ká No Ni

Nyilvántartják versenytársuk eredményét is, A Pócza-brigád július 28-ig több mint kétezer mássa gabonát csépelte el. Teljesítményüket napról-napra fokozták. Július 27-én 171 mássa gabonát csépeltek, Július 28-án eddigi legjobb eredményüket érték el; 198 mássa gabonát csépeltek.

A Pócza-brigád példamutató munkája serkenti a községben dolgozó többi cséplőbrigádot is. Erősen megközelítette a Pócza-brigád eredményét az Illés-brigád, amelynek tagjai július 27-én 169, 28-án pedig 197 mássa gabonát csépeltek.

A cséplőbrigádok tagjai felvilágosító munkát is végeznek a dolgozó parasztek között. Megmagyarázzák a gazdáknak a gyorsbeadás jelentőségét.

"Jó népművelő munka eredménye, hogy Csoprog községben nincs hátralékos a gabonabeadásban, minden gazda közvetlenül a cséplőgéptől teljesíti gabonabeadási kötelezettségét./MTI/

Jó gyapottermés várható Csongrád megye termelőszövetkezetekben

i Vid Hnó Ká No Ni

Csongrád megye dolgozó parasztsága gazdag termést takarított be kenyérgabonából s most ugyanilyen bő termést ígérnek a virágbabosult gyapottáblák is. A termelőszövetkezetek az idén több mint félezzer holddal nagyobb területen termelnek "fehér aranyat", mint tavaly. A megyében mindenütt egyfajta, az éghajlati és talajviszonyoknak legjobban megfelelő, rövid tenészszerű szovjet magot vetettek.

A földművelői "Dózsa" termelőszövetkezet nem hiába érdemelte ki a múlt évben "Az ország legjobb gyapottermelő tsz-o" megtisztelő címet. 45 holdas, gyönyörűen virágzó, gyommentes gyapottáblájának sok csodálója akad. A kapcsolást úgy végezték, ahogy azt a szovjet mezőgazdasági szakemberektől tanulták s így majdnem egy héttel megrövidítették az őrési időt. Szorgalmasan dolgoznak, mert teljesíteni akarják fogadalmukat, hogy megőrzik elsőségüket és a tavalyi 7 mássa helyett 11 mássás átlagtermést érnek el.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 július 29

13 óra 05 perc

/Jó: gyapottörés...folyt/ i Vid Hné Ká No Ni

A szegedi járásban a röszei. "Lenin" tsz dísz-
kedheti a legszebb gyapottal. Csaknem kizárólag asszonyok ápolják:
a gyapotot, s büszkék arra, hogy már hetedszerre kapálják. A ka-
csolást is elvégezték s rövidesen hozzáfognak a tetejezéshez. A jó
termést nem bízzák a véletlenre, hanem fejlett agrotechnikai mód-
szerekkel harcolnak érte. A laza, homokos földön tavaly kísérlet-
képpen 400 négyzetgölnön öntözték a gyapotot s ezen a kis területen
több termést, mint a szomszédos öntözetlen parcella egy holdján.
Ha szükség lesz rá, a honokon az idén is öntözni fognak, mert le-
mérésre törekednek./MTI/

A Bács-megyei állami gazdaságok készülnek a megyei mezőgazdasági
kiállításra

i Kő/B/Hné Ká No Ni

Az idén augusztus, szeptember, október hónapokban
nyolc megyében megrendezésre kerülő megyei mezőgazdasági kiállítások
közül legkorábban augusztus 20-án, a Bács-megyei kiállítás nyílik
meg Kecskeméten. A megye élenjáró állami gazdaságai, termelőszövet-
kezetei, gépállomásai, egyénileg dolgozó parasztjai, akik részt
akarnak venni a kiállításon, nagyrészt eleget tettek már a részvé-
tel feltételeinek, így többek között a növénytermelésben és az állat-
tenyésztésben a termelési tervek teljesítésének, a fejlett agrotech-
nikai és zootechnikai módszerek széleskörű alkalmazásának, a párt-
és kormányhatározatokban előírt vetési, növényápolási határidők
betartásának. Most a terménybetakarítás, és a beadás során har-
colnak a kiállítási feltételek teljesítéséért.

Különösen a megye állami gazdaságai készülnek lel-
kesen a kiállításra. A helyvidéki állami gazdaság, amely egyike
a legjobb szőlőtermelő gazdaságoknak, fényképeken, grafikonokon mu-
tatja be a nagyüzemi szőlőtermelés főlényét. Fényképfelvételök so-
rözata szemlélteti majd a nagyüzemi szőlőtelepítés és szőlőfeldolgo-
zás módszereit és a borok helyes nagyüzemi kezelését és palackozá-
sát. Hasonló szemléltető anyaggal tárja majd a gazdaság a láto-
gatók elé a nagyüzemi gyümölcstermelés módszereit és előnyeit. Be-
mutatják azt is, hogyan használja ki a gazdaság a legolcsóbb ener-
giaforrást, a szélenergiát a gazdaság gépeinek hajtására.

A városföldi állami gazdaság az élenjáró módszereken
kívül több újítást is bemutat, így Szabó Zoltán gépészmérnök burgo-
nyavetőgépet, továbbá Ivanics Ádám kombájnvezető újítását: a kombáj-
nra szerelt szalmagyűjtőkocsit./MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. július 29.

11 óra 11 perc

A pátyi "Petőfi" tiszos a másodvetési terv teljesítésével is biztosítja a megnövekedett állatállományának átteleltetését

Vid AR He No Ni

A pátyi Petőfi tiszos állatállománya a tavalyihoz viszonyítva idén kétszeresére növekedett. Ezért elhatározták, hogy a 230 számú állat átteleltetésének biztosítására 250 holdon/másodnövényt vetnek

A munkaerők helyes átszervezésével az aratással egyidőben végezték a tarlóhántást és másodvetést is. A pátyi gépállomás 5 traktorral éjszaka hántotta a tarlót. A jó munka eredményeként már eddig 420 holdon elvégezték a tarlóhántást, szimozást, ezenkívül másodnövényként elvetették 80 hold siló és 40 hold rövid tenyészidejű kukoricát, ugyanannyi kölest és napraforgót, valamint 60 hold mihart. Így csak a másodvetésből 200 köbméter silót nyernek, ebből a 230 számú állatnak 57 napra elegendő silótakarányt tudnak biztosítani. /MTI

- - -

Több ezer uttörő segít a Veszprém megyében a napraforgó és a kukorica pótbeporzásánál

Vid He No Ni

Veszprém megye területén közel 10.000 uttörő 16.122 hold rozsáblán végezte a pótbeporzást. A szorgalmas pajtások segítségével több ezer méterháza rozsot jelent népgazdaságunknak. Szép eredményekre most azaz dupláznak rá, hogy a napraforgó és a kukorica pótbeporzásából is kivesszük részüket.

A pápai járás uttörői keddig 582 hold napraforgón és 338 hold kukoricán végezték el a pótbeporzást. Gece községben 67 hold kukorica és napraforgó pótbeporzásával segítettek az egyénileg dolgozó parasztnak az uttörők. Magyargöncs község határában az egyéni gazdák parcelláin naponta 25-30 pajtás is szorgoskodik.

A tapolcai járás uttörői 179 hold napraforgó és 450 hold kukorica beporzásánál tartanak. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. július 29.

13 óra 40 perc

A csepeli martinászok^a 100 százalékos programszerűségért

1 TP/tot/He N1

A csepeli martinászok nemcsak a tervteljesítésben, hanem a programszerűség betartásában is példát mutatnak az ózdi és diósgyőri martinászoknak. A csepeliek júliusban eddig 15-ször teljesítették 100 százalékosan napi programjukat, a többi munkanapon 97-96 százalékos programszerűséggel dolgoztak.

Mátyás Károly adagkészítő főolvasztár erről így beszél:

- A terv - törvény. Ez azt jelenti, hogy a tervet nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is teljesíteni kell. Népgazdaságunk és életszinvonalkunk fejlődése megköveteli, hogy azt az acélt gyártsuk le, amit a terv előír. Ha nem tartjuk be a programot, akkor azzal akadályozzuk más vállalatoknak a tervteljesítést. Mi, csepeliek, igen nagy gondot fordítunk arra, hogy az adagot programszerűen készüljenek el. Ha valamilyen üzemzavar miatt kénytelenek vagyunk az adag minőségén változtatni, akkor beszületési köteleltségnek tekintjük, hogy lehetőleg még azon a napon, de a dekádtervnek megfelelően feltétlenül pótoljuk a kieső adagot.

A programszerűség betartásának egyik legfontosabb előfeltétele, hogy a műszaki vezetők közvetlenül irányítsák az acélgártást. Zakó István acélgártó, műszakvezető egy pillanatra sem kezd el a kemencéktől. Rugalmasan, az adott helyzethez megfelelően irányítja az egyes adagok kiszélesítését.

- A program szerűség betartása terén elért eredményeinket annak köszönhetjük - mondja Zakó István - hogy a legnagyobb figyelmet fordítjuk a technológiai fogyelem betartására.

Kedden a déli löttös műszakon valamennyi kemence 100 százalékosan programszerű adagot csapolt. Egyedül a IV-es számú kemencénél volt 3 és fél órás időkiesés, mert a kemenceajtó fölé a levelet javítani kellett. Ez a hiba arra figyelmezteti a program szerű megolozó karbantartás dolgozóit, hogy fokozottabb gondot fordítsanak a kemencék javítására, mert a tervteljesítés és a program szerűség betartásának egyik fontos feltétele a kemencék üzembiztos állapota.

A csepeli martinászok betartják a program szerinti előírásokat. Havi tervük teljesítésében július 28-án reggelig 93,6 százalékos teljesítést értek el.

Az ózdi és diósgyőri martinászok vegyenek példát a csepeliektől a program szerűség betartása terén is, mert ők ebben a hónapban még egyszer sem teljesítették száz százalékra az előírt programot. /MTI/

• • •

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 július 29

11 óra 17 perc

Az asszonyok végzik a kukorica pótbeperzását a péri "Micsurin" tisz-
ben

Vid Hné AR No Ni

A péri "Micsurin" termelőszövetkezetben a tavasz-
szal 47 holdon végezték el a rozs pótbeperzását. A 47 holdról közel
100 mázsával több gabonát takarítanak be, holdanként két mázsával

lett magasabb a termés ezen a területen. A meggyőző eredmény láttán
úgy határoztak, hogy legalább 20 holdon elvégzik a kukorica pótbe-
perzását is. Ez a munka a cséplés, betakarítás idejére esik, ezért
az asszonyok vállalták.

- Amíg a férfiak a betakarítással, csépléssel foglal-
koznak, mi asszonyok sem akarunk tétlenkedni - mondta Rumi Gézáné.

Rumi Gézánét bizták meg az asszony munkacsoport
vezetésével. Kedden délelőtt kilenc asszony indult el 2-2 sor
között és papirtölcsőrekkal a kezükben gyűjtötték a virágot s
rúszérták a fejlődő csövekre. Egy nap alatt öt holdon végezték el
a pótbeperzást. Úgy határoztak, hogy két napon belül a hátralévő
15 holdon is befejezik a munkát.

- Kiszámították, hogy ha holdanként csak három mázsá-
val terem is több, mint a beperzatlan területen, 60 mázsával többet
takaríthatnak majd be. Ez a 60 mázsa elég lesz baromfiállományu
egész évi eleségnek./MTI/

A DIMAVAG Gépgyár fiataljai jó munkával készülnek a VIT-re

Vid Hné TP Ni A DIMAVAG Gépgyár fiataljai közül négy kiváló if-
jú munkás utazott a VIT-re. Köztük Kreipos Géza, a szerszámgépgyár
szerelőjének egyik brigádvezetője is. A brigád tagjai a VIT tisz-
teletére felajánlották, hogy a júliusra előirányzott esztergopadok-
hoz szükséges harminchat vált-szekrény helyett negyvenet készítenek.
Eddig jól haladtak a munkával. Az ifi-brigád átlagteljesítménye állan-
dóan 145 százalék körül mozgott. Kreipos Géza elutazása óta sem
csökkent a munka lendülete. Elhatározták, hogy brigádvezetőjük tá-
vollátában sem maradnak szűgyenben. Most is tartják a 145-150 szá-
zalékos napi teljesítményt.

Kovács Gyula ifi-brigádja is példamutatóan állja szá-
vát. Exportra készülő mozdonyok alkatrészeinek kovácsolásán dolgoz-
nak. Az elmúlt hónapokban a meghajtó kuporék sajtolásánál állandóan
180 százalékos teljesítményt értek el. Műszakonként 220 darabot

sajtoltak. A VIT tiszteletére megfogadták, hogy további tíz darab-
bal emelik napi teljesítményüket. Ezt a vállalásukat túlszárnyal-
ták, már többször 242 darabot is készítettek naponta./MTI/

B 20. kiadás

1953 július 29

18 óra 40 perc

Időjárásjelentés

a Hő Mé

szerdán

A Meteorológiai Intézet jelentéje július 29-én,

délben:

Felhőátvonulások

Szárazföldünkön a nyugat-keleti irányban haladó különböző hőmérsékletű légtömegek változó, többfelé záporos, zivataros időjárást okoznak.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak az észak-keleti határszölen, valamint a Dunántúlon néhány helyen futó záporosok, zivatarok keletkeztek. Vásárosnamény 13, Tiszabecs 12, Saktalcrántháza 10, Kisvárdá 6 mm csapadékot jelentett. A hőmérséklet napközben Sopronban és Mosonmagyaróvárott csak 25, másutt azonban 27-30, Kaposvárott 31, Kocskenéten 32 fokig emelkedett. A hajnali lehűlés is igen mérsékelt volt, általában 16-19 fokok minimumokat észleltek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal magasabb, a légnycnás napi középértéke 0.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 28 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnycnás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt nyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtökön: reggel 15-18, délben nyugaton 27-30, máshol 29-32 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. július 29.

14 óra — perc

Nógrád, Pest és Győr megyében a tanácsok szervezeten munkája akadályozza a gabona gyors és zavartalan beadását

I Ané He Ká No P

A gabona beadása országsszerve szépen halad. Több helyen a földművesszövetkezeti gabonraktárak már megteltek az új terménnyel. A földművesszövetkezetek megtelt raktáraiból a gabonát a Terményforgalmi Vállalatok nagyobb gabonraktáraiba szállítják. Az elszállításához szükséges fogaterről a helyi tanácsok gondoskodnak. A tanácsok azonban nem mindenütt állnak feladatuk magaslatán.

Nógrád megyében például a megyei tanács július 21-i ülésén olyan határozatot hozott, hogy a dolgozó parasztek agát gabona-szállításra igénybe venni nem lehet. Pest megyében a zsámboki, tápiószentmártoni és a tápióbicskei tanács a tarlóhántásra hivatkozva nem biztosítja a fuvarát a gabona elszállításához. Győr megyében Mezőörs, Nyalka és Töltéstava községi tanácsai, a földművesszövetkezetek többszöri kérésére sem hajlandók gondoskodni a szállításhoz szükséges fogatokról.

Ezekon a helyeken a tanácsoknak sürgősen meg kell javítani munkájukat, mert a gabona gyors és zavartalan beadásának akadályozóivá válnak. /MTI/

A Koleszov-módszer alkalmazásával, kétszeres normatelejesítéssel köszönti a VIT-et Boda Győző, a Központi Szerszángyár 17 éves esztorgályosa

Iv He Ni

Néhány héttel ezelőtt fiatal esztorgályos-tanulók várakoztak izgatottan gépük mellett a Központi Szerszángyár forgácsodóműhelyében. Pár perc választotta el őket a vizsgától. Hamarosan megérkeztek a vizgabizottság tagjai.

- Boda Győző következik - szólalt meg egyik vizgabizottsági tag.

Feketehajó fiatalember lépett az esztorgápadhoz. Úgyen gondolatokkal helyezte a gépre a lépesőtengelyt, pár perc alatt beállítottotta a kóstartóba a Koleszov-kóst.

A bizottság tagjai kissé meglepődtek. Boda Győző volt az első ipari tanuló, akinek kezében Koleszov-kéle kóst láttak. Kockás László sztahanovista főművezető mindjárt el is mondotta, hogy a fiatal esztorgályos-tanuló milyen állhatatosan, milyen ügyekezettel sajátította el az újfajta kés kezelésének fogásait.

/Folyt.köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. július 29.

14 óra 05 perc

/A Koleszov-módszer...folyt./ Iv Ho-Mi

Boda Győző vizsgafeladatának elvégzésénél is bebizonyította a szel-
vés igyekezetét. A kés tükörsima felületet hagyott maga után.
A munkadarab elkészítésére 200 percet kapott, 80 perc alatt megmun-
kálta a tengelyt. A munka kiváló minőségű volt.

A sikeres vizsga után az ifju szakmunkás üdülni ment a
magyar tenger mellé. Amikor visszaérkezett, újult erővel, azonnal
az elhatározással látott munkához, hogy a IV. Világifjusági Talál-
kozó biztositására tovább tökéletesíti munkamódszerét és a VII
napjáig 200 százalékra fokozza átlagteljesítményét.

A napokban felkereste a főmüvezetőt és örömmel ujságolta,
hogy újítást vezet be. Olyan felfogótárcsát készített, amelynek se-
gítségével negyedére csökken a gép beállítási ideje. Az újítást
már be is vezette és azóta már volt olyan nap is, amikor kétsze-
res normát teljesített. /MTI/

- - -

A gépi növényápolási versenyben győztes gépállomások és traktorosok
Ho
i Kő Ké No

Tavasszal a gépi növényápolásban verseny indult a megyék és a
gépállomások traktorosai között. A verseny eredményét most értékel-
ték.

A megyék versenyében első Somogy-megye. A megye gépállo-
másainak növényápolási terve 6.000 hold volt. Július 25-ig 9057 hold-
on végeztek növényápolást, vagyis tervüket 150 százalékra teljesít-
ették. Üzemanyagfogyasztásuk és alkatrészfelhasználásuk normán
aluli volt. Jutalmul 5.000 forintot kaptak. Második Komárom-megye,
amely 1.400 hold növényápolási tervével szemben 1431 holdon végeztet
növényápolást, s így tervét 102,2 százalékkal teljesítette, harmán-
aluli üzemanyagfogyasztás és alkatrészfelhasználás mellett.
Jutalma 4.000 forint.

A traktorosok versenyében első Szabó Károly /villányi g.á./,
aki július 25-ig Zetor traktorral 1.000 holdon végzett növényápo-
lást 80 százalékos üzemanyagfelhasználással. Második S. Nemes
Gábor /jászkiséri g.á., Zetor traktor/. Teljesítménye 942 hold,
üzemanyagfogyasztás 75 százalékos. 3. Susztor György /szabolcsi g.á.,
G 35 traktor/ teljesítménye 750 hold, üzemanyagfogyasztása 80 szá-
zalékos. 4. Angyal László /háromfai g.á., G 35 traktor/. Teljesít-
ménye 688 hold, üzemanyagfogyasztása 82 százalékos. 5. Szaller József
/bugyi g.á., T 20-25 traktor/ teljesítménye 614 hold, üzemanyagfogyasz-
tása 97,8 százalékos. Rajtuk kívül még öt traktoros kapott pénzjutalmat

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. július 29.

14 óra 15 perc

Magas részesedésre számítanak a tagok a csongeri járás gyümölcs-
termelő szövetkezeiben

1 Vid Ká He No P

A csongeri járásban néhány termelészövetkezetnek szép és nagy területű gyümölcsöse van. A szamosbesei "Dózsa" tsz például 78 holdon, a szamosatárfalvi "Ády" tsz 48 holdon, a gacsályi "Dózsa" tsz 35 holdon, a csongeri "Lenin" tsz 75 holdon, a komlód-tótfalui "Két Vadas Testvér" 64 holdon termel gyümölcsöt. A termelészövetkezetek, különösen nagy gonddal ápozták gyümölcsösüket, amelyből idén a tavalyinál is sokkal nagyobb termésre számíthatnak.

A komlód-tótfalui "Két Vadas Testvér" tsz-ben tavaly a zöldség-adáskor az eladott almából a készpénzrészvétel 125.994 forint volt. Ezenkívül termőzetben több más termék mellett almát is kaptak a tagok, munkaegységként 6 kilót. Apjuk Antal tsz tag, aki most a községi tanács elnöke - munkaegysége alapján tavaly 23 mázsa almát vitt haza. Idén még nagyobb jövedelmre számíthatnak a komlód-tótfalui tsz tagok. Tavaly 28 vagon almájuk termelt. Most - az előzetes becslések alapján - meglesz a negyven vagon is. Ugy számítják, hogy munkaegységként elérik a 85 kiló termést is.

- Van olyan fánk - mondja a gyümölcstermelési brigád vezetője - amelyről idén hét mázsa almatermésünk is lesz. A gyümölcsfákat idén hatszor is permetezzük.

Nemcsak a komlód-tótfalui termelészövetkezetnek lesz jó gyümölcstermése. A csongeri "Lenin" tsz például 60 vagon almatermésre számít, s a szamosbesei "Dózsa" tsz termése is mintegy 50 százalékkal lesz magasabb, mint tavaly. /MTI/

Zalabesnyő és Botfa községek dolgozó parasztjai párosversenyben teljesítik gabonabeadásukat

1 Vid Ká He No

Zalabesnyő és Botfa községek dolgozó parasztjai között már hagyományos a párosverseny. A verseny értékelése annál is könnyebb, mert a botfai dolgozó parasztok a szőlőbe vezető útról, a zalabesnyőiek pedig házaik elől látják a versenyúras harcját. A cséplést mindkét községben egyidőben kezdték meg. Zalabesnyőn 57, Botfán 61 dolgozó paraszt gabonáját cséplő el a zalabesnyői géppel, más cséplőgéppel. A beadásban még inkább felülkelt a verseny a két

község között. A versenyszorzódás pontjai szerint az lesz a győztes, amelyik előbb szerzi meg a szabadpiaci értékesítés jogát. Zalabesnyőn 47, Botfán 38 dolgozó paraszt versenyez az "első hely" elnevezést a begyűjtőhelyre" jelszóval. A versenyzőket a többiek is követik. Büszkén hirdeti mindkét község tanácsának verseny-ábrája, hogy eddig minden dolgozó paraszt a cséplőgéptől megkapta a gabonabeadását. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás

1953.julius 29.

16 óra — perc

Horváth György fonói gépkezelő teljesítette cséplési tervét

Vid Ká He No

A Somogy megyei gépállomások cséplőmunkásai lelkesen harcolnak a cséplés mielőbbi befejezéséért, hogy a Baranyával folytatott párosversenyből meggyőzően ki győzzenek.

A fonói gépállomás körzetéhez tartozó Orci községben 1070-es gépével csépel az egyéni gazdák szórúin Horváth György felelős gépkezelő. Alig pirkad, cséplő munkacsapata már talpon van. A jó szervezés, az idő alapos kihasználása, a gép gondos karbantartása meg is hozta gyümölcsét. Július 29-ig gépéből 30 vagon gabona hullt a zsákokba.

Horváth György ezzel teljesítette cséplési tervét. Korosoto - egy hónap alatt 1.786 forint, amihez még a prémium is járul. A munkacsapat tagjai ez idő alatt 153 mázsa gabonát kereszttek, fejtenként 728 kilót.

Kedden is, mint mindig ebédszünet alatt előkerült a Szabad Nép és Dékány József munkacsapat vezető felolvasta a legújabb eseményeket.

Ekkor értesültek az örömhírről, hogy Koreában megkötötték a fegyverszünetet. Horváth György felelős gépkezelő így szól:

- Elvtársak! Tegnap 190 mázsa gabonát adtunk a hazának. Fogadjuk meg, hogy 200-on alul nem adjuk!

A nagy hőségben is sorényon folytatták a munkát, szaporán teltek a zsákok.

Este a csapat tagjai a jól végzett munka örömevel hallgatták Dékány József munkacsapatvezető bejelentését:

- Ma 205 mázsát csépeleltünk. /MTI/

- - -

uj kenyérgyár
Szerdán/kezdte meg működését Oroszlányban

Vid He Sz Li

Július 29-én kilenc komencóval új kenyérgyár kezdte meg működését Oroszlányban. Az új gyár csaknem 2 millió forintos költséggel épült, s komencóiban 24 óra alatt 180-200 mázsa kenyert tudnak sütni. A hatalmas, világos csarnokon kívül, amelybe a komencókat helyezték el - modern tároló helység is épült, s a kenyérgyár dolgozóinak részére elkészült már a fürdő és az öltöző is.

A gyárban próbaként július 24-én sülttek először kenyereket. Az új lisztből készült szép magas, hófehér kenyereket először az orosz lány építkezés dolgozóai szellették meg.

Szerdán már az első műszakban 50 mázsa jóminőségű kenyeret süttöttek.

A gyár megindulása Tatahánya kenyérellátása szempontjából is jelentős, mert az a napi harminc-negyven mázsa kenyér, amit eddig Tatahányáról szállítottak Oroszlányra, most már az új, korszerű kenyérgyárban készül el. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953 július 29

11 óra 15 perc

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói a minőség javításáért

Vid Hnó TP N1

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói a minőségi munka javítása terén 1953. első felében szép fejlődést értek el. A megengedett 6.1 százalékkal szemben 5.65 százalék volt a selejtjük. Amíg az I. negyedévben megvalósították a brigádközi selejtértékelést, addig a második negyedévben a selejtet már selejtökönként értékelték és minden tíz napban minden brigádot értesítettek minőségi munkájának eredményéről. A verseny elbírálásánál figyelembe veszik a minőségi eredményeket.

Az első félévben elért eredményeket még tovább kívánják fokozni az ozdiak. A minőségi terelés júliusban a durvahengerműben és a finomhengerműben javult, a Martin acélmű területén azonban remlett. A Martin kemencéknél az I-es számú kemence kollektívája az előző havi 4.4 százalékos selejtjéhez viszonyítva 6.5 százalékos selejttel dolgozik. A VII-es számú Martin-kemence, bár javított munkáján, még most is 4.9 százalékos selejttel dolgozik. Példemutatásan végzik feladatukat a IX-es és a XII-es számú kemence dolgozói, akik selejtátlagukat 0.5-0.5 százalékra csökkentették és ezzel 46.683 forintos megtakarítást értek el.

Az öntőcsarnokban egyre gyakrabban lehet hallani, hogy az öntő-tölcsért a sártól nem tisztítják ki és emiatt selejt keletkezik. A technológiai fegyelmet leggyakrabban a III. számú műszakérti meg és legtöbbször Kornet Pál neve szerepel a hiba okozóinak művezetőjeként. Hanyag munkát végez Király Sándor kokillanyilvántartó, aki a kokillaszámolásokat összekeveri, több kokillának is azonos számot ad és emiatt anyagkeveredés is előfordul.

A durvahengerműi és finomhengerműi dolgozók júliusban 28.000 forintos megtakarítást értek el, selejtjüket a megengedett 0.95 százalékról 0.69 százalékra csökkentették. Kiváló munkát végeztek a durvahengerműi mélykemencéknél Molnár Sz. Lajos, Roszjár János és Demeter István főferrasztárok brigádjai, a három brigád több mint 16.600 forintos megtakarítással dícselkedhet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953 július 29

16 óra 40 perc

Munkásikerekkel üdvözölték a pécsbányai Széchenyi-almán a koreai fegyverszünet megkötését

Vid. Hné Ni Kedden délután műszakkezdés előtt a Pécsbányai Széchenyi-almán mintegy 200 dolgozó röngyűlésen hallgatta meg a koreai fegyverszünet megkötéséről szóló beszámolót.

A reggeles harmad frontbrigádjai - amelyek szintén értesültek a hírről - már termelési győzelemmel üdvözölték munkába álló társaikat, az előirányzott 30 csille helyett műszak végére 52 csillót töltöttek meg szánnal. /MTI/

Az első négy hét mérlege: az árcsökkenés ^{óta} egyre többen vásárolnak az olcsóbb áru cikkekből

i. Ta./KV/Hné Li

Négy héttel ezelőtt csökkentették egyes ruházati cikkek árát. Most az első négy hét mérlegét felállítva megállapítható, hogy hatalmas mértékben bővült a kereslet a csökkentett áru cikkek iránt. Ez megmutatkozik a forgalom nagymérvű emelkedésében.

A Budapesti Nagyáruházban

a különböző osztályokon az árcsökkentés óta a vásárlók tízezreit vásárolják nagy tömegben a csökkentett áru cikkeket. A cipőosztályon különösen nagy a kelendőség a színes női - düftin szandálokban, amelyeknek régi ára 115 forint volt és ma 88 forintba kerülnek. Nagy a kereslet az olcsóbbá vált női bőrcipőkben, férfi vászon, bőrtalpu cipőkben és a gyermekszandálokban is. Ezekből az áruból mostanában néha naponként többet adnak el, mint ezelőtt egy héten. A kész férfiruha-osztályon máris érdeklődnek a hosszú sertésbőrből készült kabátok iránt, amelyeknek 1950 forintról 1500 forintra csökkent az ára. Van olyan nap már most nyáron is, hogy ebből 15-18 darabot is eladnak, míg ezelőtt egy hónapban átlag két darab fogyott. Egyre inkább megkedvelték a habselyem fehérneműt a férfiak is. A csökkentett áru habselyem nyári férfi ingből, férfi alsónadrágból naponta tízszer annyit adnak el, mint korábban. Azelőtt átlag 30-40 férfi alsónadrág kelt el naponta, ma nem ritkaság 300-400 darabos tétel sem. Komoly forgalom van a meterárúkban is. Különösen a dolgozó parasztok vásárolják a kiváló minőségű szaténokat, amelyeknek ára 47.20 forintról 38.50 forintra csökkent. A forgalom az árcsökkentés óta ebben a cikkben a háromszorosára emelkedett.

/folyt.köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953 július 29

16 óra 55 perc

/Az első négy hét mérlege....folyt

Az Újpesti Állami Áruház

forgalma is jelentősen megnövekedett. Tízszeresére emelkedett a férfi vászoncipő és a sertésbőrből készült férficipők forgalma. A női tüftin szandálnál is ez a helyzet; az előző hónapban eladott 18 pár helyett júliusban, 28-ig 195 párat adtak el. Gyermekvászoncipőből az előző hónapban 28 pár kelt el, ebben a hónapban már 205 párat vittek haza a dolgozók. Ebben az áruházban is emelkedett a habselyem holmik forgalma. Kétszer annyi férfi habselyem-ing, kétszerannyi habselyem alsónadrág, csaknem kétszerannyi női habselyem kombiné fogyott el július 1-től mostanáig, mint júniusban. 1300 női kartonruhát adtak el eddig ebben a hónapban a júniusi 800 darabbal szemben.

Uttörő és Ifjusági Állami Áruház

A gyermekholmikból jelentősen megnövekedett a forgalom ebben a hónapban. Lánykapizsamákból 90 százalékos, flú hálcingból 80 százalékos, lányka hálcingból 70 százalékos emelkedés mutatkozik. A gyermeknapozóból naponta 50 drabot is eladnak, ez két és félszerese az elmúlt hévi átlagnak. Esecsemőingből is több mint a kétszeresét adják el.

Régi tapasztalat szerint július mindig gyengébb forgalmu a júniusnál. Ez a tapasztalat most megdőlt. Most nemcsak a leszállított áru cikkek forgalmában mutatkozik hatalmas emelkedés, hanem a régi árucikkek forgalma is közel tíz százalékkal emelkedett.

A miskolci Állami Áruházban

az áruszállítás óta legjelentősebb emelkedés a női konfekciónál mutatkozik: ebből mintegy 25 százalékkal nőtt a forgalom az előző hónap hasonló időszakához képest. Elsősorban a női mosó kartonruhák és pongyolák a legkeresettebbek. A tisztaselyem niteráruban is jelentősen emelkedett a forgalom.

/forgalom

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 július 29

17 óra — perc

/Az első négy hét mérlege....folyt/ i Ta/KV/Hné Li

A Csongrád-megyei

Bordány község földműves szövetségeiben az előző hónapokban inkább az élelmiszereiket keresték a vásárlók, ebben a hónapban a forgalom 75 százaléka adódik az iparcikkek árusításából. Júniusban például 100, ebben a hónapban 400 méter kartont vásároltak a dolgozó parasztok. Különösen megnőtt a kereslet a selymek iránt, a cipőárúsítás ötszörösére emelkedett. A dolgozó parasztok vásárlási kedvének növekedését mutatja, hogy június 28-án 4082 forint értékben vásároltak, ugyanakkor július 28-án, kedden már 13.155 forintot forgalmazott a földművesszövetség.

Bács megyében

jellemző a növekedő forgalomra, hogy július első husz napján egymillió forinttal több értékű árut adtak el a Bács-megyei földművesszövetkezetek, mint az előző hónap hasonló időszakában. Egyedül a kalocsai földművesszövetséget 40.000 forinttal árusított többet, mint a június első husz napja alatt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. július 29.

17 óra 05 perc

Jobb termeléssel a békéért

Vid He Ni Bn

A koreai fegyverszünet hírére kedden és szerdán röpgyűléseket tartottak a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói.

A felszólalók örömeiknek adták kifejezést, hogy a Szovjetunió vezetett békeharc komoly eredményt hozott. Az acélöntődében a lánvágók, fuvatók és homokolók fogadalmat tettek, hogy behozzák elmaradásukat.

A központi szerszámüzemben Nagy István kétszeres sztahnovista, a Majakovszkij szerszámlakatos brigád vezetője, aki a napokban fejezte be ötéves tervét, s az utolsó két hónapban 197 százalékos átlagteljesítményt ért el, ezeket mondotta:

Minden termelési eredmény egy-egy erős láncszem a békéért folytatott küzdelemben. A fegyverszünet aláírásából új erőt merítünk a jó munkához. Vannak még hibák, amelyeknek megszüntetésével tovább fokozhatja termelését brigádom. Ehhez első sorban a műszakiak segítségére van szükségünk, az anyag kellő időben való biztosítására. /MTI/

- - -

A nehézipar élüzemei

Nem § He Ni P

A nehézipari minisztérium az illetékes szakszervezetekkel karöltve értékelte a második negyedévi eredmények alapján az élüzem címért folyó verseny állását és a következő sorrendet állapította meg:

Szénbányászat

9 Nagyvállalatok. Élüzem: Ormospusztai Szénbánya Vállalat. Második helyezett: Ajkai Szénbánya Vállalat.

Kisvállalatok. Élüzem: Diósgyőri Szénbánya Vállalat. Második helyezett: Mucsonyi Szénbánya Vállalat.

Ásványbányászat

Élüzem: Budapesti Ásványörlő Vállalat. Második helyezett: Bükkhegységi Ásványbánya Vállalat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1953. július 29. 17 óra 03 perc

/A nehézipar élüzemei...folyt./ Nem § He Ni P

Aknamélyítés és mélyfurás

Élüzem: Dorog-Tatai Bányászati Aknamélyítő Vállalat

Ásványolajipar

Élüzem: "MASZOLAJ" Ásványolaj Kutató és Mélyfuró Vállalat. Második helyezett: "MASZOLAJ" Zalai Aszfalgyár.

Bányagépgyártás

Élüzem: Duclos Bányagépgyár

Alumíniumipar

Élüzem: "MASZOBAL" Almásfüzitői Timföldgyár. Második helyezett: "MASZOBAL" Gánti Bauxitbánya.

Villamosenergiaipar

Élüzem: Mátravidéki Erőmű. Második helyezett: Budapest Főváros Elektromos Művek

Szerveetlen vegyipar

Élüzem: Forte Fovo. Második helyezett: Dissousgázgyár.

Szerves vegyipar

Élüzem: Veszprémmegyei Festékgyár.

Gyógyszeripar

Élüzem: Hajdusági Gyógyszergyár.

Gumiipar

Élüzem: Autokémia.

Szénfeldolgozó ipar

690 Élüzem: Dorogi Szénfeldolgozó Vállalat. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. július 29. 17 óra 50 perc

Loy Arpád Kossuth-díjas sztahanovista frontmester versenyre hívta ki az ország frontbrigádjait

vid Ba/Tné/PE Mi P

Loy Arpád Kossuth-díjas sztahanovista frontmester, országgyűlési képviselő Alkotmányunk ünnepére és a III. Magyar Bányásznap megünneplésére versenyre hívta ki az ország frontbrigádjait. Felhívásában a többi között ezeket írja:

Mi eddig is bányászbecsülettel álltunk helyt az Albert-telepi bányüzem i frontfejtésén. Becsülettel teljesítettük féléves tervünket, a kormányprogramm célkitűzéseit magunkévá tettük; úgy dolgozunk, hogy még több szenet adjunk a hazának. Brigádom a több szénért vívott harcban júliusban, eddig előírt tervét 138 százalékra teljesítette.

A koreai fegyverszünet megkötése újabb erőt adott, hogy tovább folytassuk harcunkat a békéért, azért, hogy a békés termelés eredményeként a magyar dolgozók életszínvonala tovább emelkedjék. Érezzük a felelősséget, amely ránk, magyar bányászokra, s ezen belül miránk, Albert-telepi frontbrigádokra is hárul: tudjuk, minden terven felül felszínre szállított csille szén a békét erősíti, a magunk életét teszi még szebbé, még gazdagabbá.

De mindnyájunk közös erőfeszítésére van szükség, hogy a magyar szénbányászat teljesítse tervét. Ezért versenyre hívlak titeket, pécsi, tatabányai, dorogi, középdunántuli, borsodi, ózdi szénmedencékben dolgozó frontbrigádokat az Albert-telepi frontbrigádok nevében Alkotmányunk ünnepének és a III. Magyar Bányásznap méltó megünneplésének tiszteletére.

Mi, az Albert-telepi bányüzem frontfejtésén dolgozó brigádok úgy határoztunk:

1./ Augusztusban terven felül kétszer tonna szenet adunk népgazdaságunknak. Ebből Alkotmányunk ünnepére 1300 tonnát szállítunk a felszínre. A Bányásznapi pedig 2500 tonna szenet termelünk tervünkön felül.

2./ Vállaljuk, hogy az előírt 60 mázsa fejteljesítményt 70 mázsára emeljük.

3./ Az egyenletes termelés, v l mint a folyamatos munka érdekében vállaljuk, hogy a munkafázisokat, különösen a szerelést és az omlasztást a csillegrafikonban megszabott ütemezés szerint végézzük.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1953. július 29. 18 óra 15 perc

/Loy Árpád. . . folyt./ vid Ba/Fné/PE Ni P

4./ Vállaljuk továbbá, hogy jó politikai felvilágosító munkával brigádjainkban az igazolatlan műszakmúlást teljesen megszüntetjük.

5./ Takarékoskodni akarunk a robbanóanyaggal is, ezért a jelenlegi felhasználást öt százalékkal csökkentjük.

6./ Vállalásunkat megbeszéltük a vállalat és az üzem műszaki vezetőivel akik megígérték, hogy a gépi berendezések fokozottabb karbantartásával, valamint a zavartalan üres-csille-állás biztosításával vállalatunk teljesítéséhez megteremtik a műszaki feltételeket. /MTI/

Forró szeretettel fogadták a német és csehszlovák ifjuság VIT-küldötteit a szolnoki fiatalok

t vid -cz/PE -cz VE

Szerdán délelőtt két VIT-vonattal haladt át a szolnoki pályaudvaron, az egyik a német, a másik a csehszlovák küldötteket vitte a Világifjúsági Találkozóra. A szolnoki DISZ-fiatalok mindkét szerelvényt ünnepélyesen fogadták. Az elsőnek érkező német küldötteket Benedek Sándor, a DISZ megyebizottságának tagja köszöntötte, majd a magyar és német fiatalok kölcsönösen emléktárgyakat nyújtottak át egymásnak. A csehszlovák küldöttséget Majoros Károly üdvözölte a DISZ megyebizottság nevében, majd megindult a barátkozás a magyar és csehszlovák fiatalok között, akik a pályaudvaron rövid kulturműsort mutattak be. /MTI/

A földművelésügyi és begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k BgyM PE Kő VE

Az aratás lényegében már országsszerte befejeződött. A következő napokban tehát legsürgősebb feladat a behordás ütemének erőteljes fokozása. Meg kell gyorsítani a cséplést is. Számos megyében, így például Baranyában a cséplőgépek gyenge munkája okozza, hogy lassan halad a cséplés. A pécsváradi járásban 64 cséplőgép közül 31, a pécsi járásban 76 cséplőgép közül 44, a siklói járásban pedig a cséplőgépek fele dolgozott az elmúlt hétfőn.

690 /folyt. köv./

/A földművelésügyi és begyűjtési. .1. folyt. / k BgyM PE KÖ VE

Ott, ahol a megyei, járási és községi tanácsok gondot fordítanak a behordás és cséplés gyors elvégzésére, így Somogy, Szabolcs és Bács megyében - jól halad a munka. Ezeknek a megyéknek je munkáját bizonyítja az is, hogy sok községük és termelőszövetkezetük már maradéktalanul teljesítette az állam iránti kötelezettségét és visszanyerte a szabadpiaci értékesítés jogát. Szabolcs megyében például négy község és közel husz termelőszövetkezet, termelőszövetkezeti csoport viheti már szabadpiacra gabonáját.

Dolgozó parasztságunk nagyrésze egyenesen a cséplőgéptől teljesíti beadási kötelezettségét. Az idei gazdag termés következtében a beadás teljesítése után még bőven jut saját szükségletre, vetőmagra és szabadpiacra is. A hajdunántúli "Dózsa" termelőszövetkezet például eddig több mint 2500 mézsa búzát cséplelt el és még 13-15 vagon vár elcséplésre. A beadás teljesítése után az eddig elcséplelt mennyiségből több mint kétezer mézsa maradt a termelőszövetkezetnek. Családtagonként hatvan kilót már meg is öröltek. Az eddigi számítás szerint számos tag 15-20 mézsa búzát is hozavisz majd. Az egyénileg dolgozó parasztnak is bőven jut a szabadpiacra. Szigetfő János tassi ötholdas dolgozó parasztnak például, aki 900 négyzetöglön termelt búzát, a beadáson felül hat és fél mézsa búzája maradt saját szükségletre, és szabadpiacra.

A betakarítási és begyűjtési békaversenyben a megyék sorrendje a következő: 1. Somogy, 2. Szabolcs, 3. Bács, 4. Zala, 5. Baranya, 6. Fejér, 7. Pest, 8. Hajdu, 9. Csongrád, 10. Tolna, 11. Szolnok, 12. Békés, 13. Komárom, 14. Veszprém, 15. Vas, 16. Győr, 17. Nógrád, 18. Heves, 19. Borsod.

Az utolsó hét megyében mind a behordás, cséplés, mind a begyűjtés ütemét fokozni kell. Ezek északi megyék és ezekben természetesen az aratás valamivel később kezdődött, ami jelentős mértékben befolyásolta a versenyben elért eddigi helyezéseiket. Az aratás időbeni elvégzésével azonban ezekben a megyékben is mindent megteremtettek a gyors betakarítás előfeltételeit. Most már csak fokozottabb munkalendületre van szükség ahhoz, hogy a betakarítási és begyűjtési békaversenyben jobb helyezést érjenek el.

A járások versenyében a legjobb eredményeket a nagylétei, letenyci, nagykanizsai, fonyódi, tiszafüredi, siófoki, püspök-ladányi, cellőmölki, szekszárdi, és kaposvári járások érték el.

/folyt. köv./

60

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. július 29.

18 óra 50 perc

/A földművelésügyi és begyűjtési. . . 2.folyt./ k BgyM PE Kö VE

A versenyben eddig az ország legjobb tíz községe a következő: Tiszaörvény /Szolnok/, Fonyód /Somogy/, Köcsk /Vas/, Kisvejke /Tolna/, Darvas /Hajdu/, Pósfő /Vas/, Tótszentmárton /Zala/, Sérsekszőlős /Somogy/, Ráksi /Somogy/, Acsalag /Győr/, Szentlisló /Zala/.

A termelőségvetkezetek közül a legjobb munkát végzik a balatonszemesi "Dózsa" /Somogy/, a kótaji "Petöfi" /Szabolcs/, a balatonszárszói "Béke" /Somogy/, az egyekői "Táncsics" /Hajdu/, és a tiszaorvényi "Dózsa" tisz /Szolnok/. /MTI/

Miniszteri dicsőretet kaptak a kiváló eredményt elért kombájnvezetők, traktorvezetők és cséplőmunkacsapatok

k FM PE Kö VE

A bő termés betakarítása során kimagasló eredményt elért kombájnvezetők közül Kántor János gyulapusztai, Sárkány József seregélyesi, Tuzok István és Szűz Mátyás sárszentágótai kombájnvezető dicsőretet kapott a földművelésügyi minisztertől. Az aratógépet vontató traktorosok közül most Vizi Sándor pusztamiskei, Kiss János bábolnai, Dallos József sárosdi, Banghart Elemer bajai traktorvezetőt részesítette dicsőret elismerésben a miniszter.

A vértessaljai állami gazdaság gyorscséplőbrigádja az idén 80 munkóra alatt csaknem háromezer mázsa gabonát cséplelt el. A brigád egyik napon 1008 mázsa 58 kiló gabonát cséplelt. A földművelésügyi miniszter Frank Józsefet, aki igen komoly munkát végzett a brigád megszervezésénél, és most is tevékenyen részt vesz annak munkájában, valamint Gyenese László és Nagy Gyula munkacsapatvezetőket dicsőret elismerésben részesítette, a brigádot pedig ötezer forint jutalomban részesítette.

Miniszteri dicsőretet kapott az örménykúti állami gazdaság "Zalka István" brigádja is. /MTI/

gyorscséplő

450

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1953. július 29.

18 óra 55 perc

Ujabb országos csucseredmény: a Csillaghegyi Téglagyár Felszabadulás brigádja 8113 téglát préselt óránként

i GO/Bné/PE Li P

A Csillaghegyi Téglagyár két legjobb téglapréselő brigádja - a Szabadság és a Felszabadulás brigád - párosversenyben harcol az augusztus 20.-i versenyben. A párosversenyben hétfől-hétre, újabb és újabb országos csucseredmények születnek: legutóbb a Szabadság brigád 64.200 darab téglát készített egy műszak alatt - 8025-ös óránkénti átlagot ért el. A Felszabadulás brigád ekkor megfogadta, hogy rövidesen megdönti ezt a csucsteljesítményt is.

A legutóbbi műszakban sikerrel járt elhatározásuk. Teljesítményük már a műszak első órájában elérte a nyolcezeret s ezt a lendületet tartották munkájuk további során is.

A Szabadság brigád legutóbbi csucsteljesítménye azonban 64.200 volt egy műszakban, ami 8025-ös óra-átlagnak felel meg, s ha mi átlagosan csak nyolcezeret készítünk, kétszázal elmaradunk - mondta Fiedler József, a Felszabadulás brigád vezetője s gyorsabb ütemre állította be gépét.

Az eredmény nem is maradt el, az utolsó órában 8900 téglát készítettek. Ezzel megdönt a Szabadság brigád elsősege, s az óránkénti átlag 8113 - összesen 64.900 - téglát elkészítésével most már a Felszabadulás brigád tartja az országos rekordot. "De nem sokáig" - mondták a nagyszerű eredmény után a Szabadság brigád tagjai. /MTI/

- - - -

Az Országos Békatanács békenagygyűlése

k OBT PE Bc P

Az Országos Békatanács július 31.-én, pénteken délután 5 órakor a koreai fegyverszüneti egyezmény megkötése alkalmából békenagygyűlést rendez az EFEDOSZ székházban. /MTI/

TL

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1953. július 29. 14 óra 25 perc

Új típusu hegesztő-elektrodát mutattak be

t Kz/Tr/PE Ni P

Eddig külföldről magyennyiességű hegesztő-elektrodát hoztunk be 2.5 milliméternél vékonyabb acéllemezek hegesztésére. Ezek döntő alapanyaga a hazánkban nem található rutil nevű titánérc. A Vasipari Kutató Intézet most új elektroda-típust dolgozott ki, úgynevezett "bázikus" bevonattal, amely hazánkban található nyersanyagokból készül. Ezt az elektrodátípust rövid időn belül forgalomba hozzák.

Az új elektroda sok olyan munkaterületen használható majd, ahol jelenleg gázhegesztéssel dolgoznak, például motorkerékpárok és kerékpárok gyártásánál. Az új elektroda bevezetésével évente körülbelül egymillió forint értékű importanyagot takarítunk meg.

Az új elektroda-típust szerdán délután mutatták be működés közben a Vasipari Kutató Intézet tanműhelyében közel negyven üzem küldötteinek - hegesztőknek, mérnököknek, technikusoknak jelenlétében. /MTI/

- - - -

Elutazott a holland munkásküldöttség

k SzOT PE -cz VE

A Szakszervezetek Országos Tanácsa vendégeként Magyarországon járt holland munkásküldöttség elutazott hazájából. A küldöttséget Zentai Ernő a SzOT titkára búcsúztatta. /MTI/

- - - -

A hét filmjei

k Moliér PE -cz VE

A "Makszimka" magyar ^{ul}beszélő színes szovjet filmet Budapesten második hete vetíti a Szikra, Corvin, a csepeli Tónics és a pestszécsi Tatra filmszínház. A filmet az Uránia, Május 1. és a Gorkij mozi is műsorra tűzi. A Fény mozi bemutatja az Osztrovszkij meséje nyomán készült "Hópelyhecske" című színes szovjet rajzfilmet, s vele együtt az "Üzbég tánc mesterei" című zenés, táncos kisfilmet.

A Fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülése újabb két szabadtéri mozit rendezett be. Augusztus 3.-án megnyílik a KIV. kerületben a Rózavölgyi kertmozi, amely az "Angyallal nyaraltam" című cseh-szlovák filmet vetíti. Augusztus 4.-én nyit a városmajori parkmozi, amely a "Cirkusz porondján" című szovjet filmet játssza. A Sziget mozi a "Szerelmi bájital" című olasz operafilmet prolongálja augusztus 2.-ig. /MTI/

- - - -

60

MTI BELFOLDI HIREK

B 37.kiadás

1953.július 29.

20 óra 05 perc

A gépállomások legjobb cséplőmunkacsapatainak versenye

k FM K8 He VE

A cséplőcsapatok versenyében Nagy János egykei traktoros csapata 1070-es géppel kedden estig 4.408 mázsát cséplött el. Ezzel Nagy János és munkacsapatvezetője, Cseh Kálmán az országos versenyben első helyen áll. Második a szintén egykei Varga Ferenc /munkacsapatvezető Herbák József/ 1070-es géppel 4167 mázsa gabonát cséplött el. Harmadik a villányi Penke József /munkacsapatvezető Steflik István/, aki óragrafikonos módszerrel 1070-es géppel 3594 mázsát cséplött. Penke József a cséplés megkezdése óta 122 munkaegységet és 976 forint készpénzt keresett. A munkacsapat tagjai fejeként eddig tíz mázsa 36 kiló gabonát kerestek. A cséplőcsapatok versenyében a bácsbokodi Tóth Szilveszter és Stettinger György tartja a negyedik helyet. Tóthék 1070-es géppel kedden estig 3310 mázsa gabonát cséplettek. Ötödik Kiss János, a mőzsi gépállomás traktorosa. 1200-as géppel 3602 mázsás teljesítményt ért el. Munkacsapatának vezetője Szegedi József. /MTI/

- - - -

"A béke erőinek ez a hatalmas győzelme új erővel tölt el bennünket" - Dolgozóink táviratai az Országos Béketanácsához

k OBT -cz VE

Szerdán újabb üdvözlő táviratok tömege érkezett hazánk minden részéből az Országos Béketanácsához. A magyar dolgozók kitörő örömmel, nagy lelkesedéssel fogadták a koreai fegyverszünet megkötésének hírért.

"Mi, a kaposvári Villamosművek dolgozói - hangzik az egyik távirat - kimondhatatlan örömmel vettük tudomásul, hogy a világ békeerőinek sikeres harca eredményre vezetett és Koreában az öldöklő harcot felváltja a békés termelő munka."

Távirat érkezett Lillafüredről is: "Kimondhatatlan örömet ért bennünket, amikor megtudtuk, hogy a világbéke erői új, nagy győzelmet arattak - írják az üdülő dolgozók. - Abban a pillanatban, amikor a távoli Koreában elhallgat az ágyuk dörgése, megszűnik ártatlan gyermekek, nők és öregek embertelen legyilkolása, a világ békeszerető emberével együtt szívből üdvözljük a sokat szenvedett koreai népet igazságos ügyének diadalmaskodása alkalmából.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. július 29. 2 óra 10 perc

/A béke erőinek. . . folyt./ k OBT -cz VE

A béke erőinek ez a hatalmas győzelme új erővel tölt el bennünket, hogy ezután még fokozottabb éberséggel és még jobb munkával küzdjünk a háborús gyújtogatók bűnös tervei megghiúsításáért, hogy megvalósíthassuk pártunk és kormányunk programját és felépíthessük hazánkban a szocializmust."

Táviratot küldtek még a többi között a Budapesti Textilruházati Kiszipari Szövetkezett, a Járműfejlesztési Intézet békebizottsága, a Tankönyvkiadó Vállalat, az Állami Könyvtérjesztő Vállalat, az Építőipari Géposztó Tröszt dolgozói, az Állami Gazdaságok Gépjavító Vállalat dolgozói, a kaposvári Mélyfuró Vállalat, a IV.sz. Zöldség-Gyümölcs Kiskereskedelmi Vállalat békebizottsága, a Tcherfuvár Vállalat, a kaposvári Tejüzem dolgozói és még sokan mások. /MTI/

Csehszlovák uttörők a Budapesti Városi Tanácsnál

t Im/PE Bc P

Kedves vendégei voltak szerdán délután a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának: 72 csehszlovák uttörő és vezetők, akiket Pongrácz Kálmán a Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke és Pesta László elnökhelyettes fogadott.

Vaclav Androsch, a csehszlovák uttörők vezetője meleg szavakkal köszönte meg a vendégszeretetet. Elmondotta, hogy egy hónapot töltöttek Magyarországon, a Balaton mellett a megtekintették a fővárost is, látták a megnyitás előtt álló gyönyörű Népstadiont. Örömmel tapasztalták, hogy a magyar kormányzat mindent megtesz az ifjúságért. Vaclav Androsch szavaira Pesta László elnökhelyettes válaszolt, majd zászlót nyújtott át a vezetőknek és valamennyi uttörőt könyvekkel ajándékozott meg.

Az uttörők, akik között több csehszlovákiai magyar fiatal is volt, rövid kulturműsorral, cseh és magyar népdalokkal, népi táncokkal kedveskedtek a vendéglátóknak. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. július 29. 12 óra 05 perc

A SzOT távirata a Koreai Szakszervezeti Központi Tanácsának

k SzOT PE Bc VE Szövetség
Koreai Szakszervezeti Központi Tanácsának

Phonjan

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa a magyar szervezett dolgozók nevében legforróbb testvéri üdvözlését küldi a fegyverszünet megkötése alkalmából, amely Korea hős népe harcának és a kínai népi önkéntesek áldozatos segítségének, valamint a világ dolgozói békéért folytatott következetes harcának az eredménye. A világ békeszerető népeivel együtt továbbra is úgy akarunk a hős koreai nép mellett állni és harcolni, hogy a fegyverszünetet mielőbb békékötés kövesse. Biztosíthatjuk Korea hős népét az országa egységéért folytatott harcában, békés építő munkájában is a magyar szervezett dolgozók harcos szolidaritásáról.

A Magyar Szakszervezetek Országos
Tanácsának elnöksége /MTI/

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 29-én, szerdán este 21 órakor:

Felhőátvonulások

A hűvös óceáni levegő újabb hulláma előnyomult az Alpok vonulatáig és hatására Franciaországban és Németországban csak 20-25 fokos hőmérsékleti csúcsértékek alakultak ki.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, s a reggeli órákban a Dunántulon, a délutáni órákban pedig keleten keletkezett néhány helyen futó záporosó, zivatarral. A hőmérséklet nap közben északnyugaton 27-30, másutt azonban 31-33 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Csütörtökön reggel 17-19, délben 29-31 fok között. /MTI/

— Vége —